

教育时讯

中原区教育大会圆满落幕

本报讯(记者 周娟)为深入学习贯彻郑州市教育大会精神,庆祝我国第三十五个教师节的到来,9月3日上午,中原区教育大会在中原区委会议室举行。

会上从创建基本均衡县为抓手,扎实推进义务教育均衡发展;围绕立德树人根本任务,全面贯彻党的教育方针;强化教师队伍建设,全面提高教师综合素养三个方面回顾了过去,肯定了中原品质教育的成就,告诫中原教育工作者要立足当下、确定目标,促进中原教育品质再提升,围绕必须坚持教育优先发展地位不动摇、必须发展学有优教的高质量教育、必须发展有教无类的公平教育、必须发展协调有序的各级各类教育四方面详细阐述如何提升教育品质,办好人民满意的教育,并向全区广大教师提出用德行哺育心灵,用学识启迪智慧,用仁爱铸就希望三点希望。

现场还分别为2018~2019学年中原区教育系统先进集体、中原区优秀教师、中原区优秀教育工作者以及中原区获得全国及河南省优质课教师颁奖。

据介绍,教育已成为中原区的靓丽名片。中原区会坚定不移地推动教育优先发展,加快构建德智体美劳全面培养的教育体系、建设高素质专业化的教师队伍,加快推进教育现代化进程,切实促进教育公平,全力打造现代化的教育强区。

当日上午,中原区相关负责人分别慰问了郑州市第一中学和绿城小学,为学校的教师送去教师节慰问金。据悉,9月3日~10日,中原区会继续前往区属各中小学、幼儿园进行慰问。



多彩校园

栏目记者 张震

消防安全进校园

为了提高师生自救防范能力,做到在发生火灾时临危不乱,8月30日上午,郑州市第七十六中学开展了师生消防紧急疏散演练。各班主任、教官、楼层指挥人员迅速到岗,沉着冷静地指挥学生用湿毛巾捂住口、鼻,尽量将身体放低,紧急撤离教学楼,安全、快速、有序地疏散到学校操场。

为切实增强学校师生消防安全意识和逃生自救能力,全面提升校园火灾整体防控水平,8月29日上午,惠济区东风路小学邀请惠济区消防应急救援大队宣讲员白永杰为孩子们上了一堂生动的新学期“消防安全第一课”。绘声绘色的消防安全知识讲解,寓教于乐的消防管对接比赛,让孩子们在游戏中快速掌握消防安全知识。

郑州师院附小开展普法宣讲

为加强未成年人教育保护工作,提高未成年人自我保护意识,预防校园性侵、校园欺凌事件发生,构建积极健康有序的学习成长环境,8月30日下午,张砦街社区联合网格单位郑州师范学院附属小学、杜岭街道司法所在学校礼堂开展“防欺凌、防性侵”普法进校园专题讲座活动,200余名师生参加此次活动。

活动中,普法宣传人员与同学们展开互动,通过精彩的法制宣讲小游戏及扣人心弦的普法提问环节,牢牢吸引住了同学们的注意力,取得了良好的教育效果。此次活动不仅进一步增强了学生的法制观念和安全意识,提高了他们用法律武器保护自身权益的能力,同时也对营造良好的校园环境和预防校园性侵、校园欺凌起到了积极的作用。

惠济区艺术小学召开青年教师座谈会

为了倾听青年教师的心声,促进他们尽快成长,9月2日上午,惠济区艺术小学召开了新任青年教师座谈会。

座谈会上,该校校长杨丽梅、教学副校长王玉红介绍了学校的工作环境和指导意见。随后,青年教师付萍、吕亚琪、李露露结合各自的专业工作和学习、生活等方面,畅所欲言,从不同的角度对自己进校以来工作上的教育教学体会和心得发表了看法,同时也对面临的思想困惑谈了自己的想法,并对学校的发展提出了一些积极的建议。此次座谈会,让青年教师更好找准工作生涯的标杆,向着标杆努力前进。

文化绿城小学教师赴三门峡卢氏支教

9月1日一早,金水区文化绿城小学支教教师王艳华背上行囊,在学校党支部书记、校长中保华和副书记张清涛的陪同下,踏上前往三门峡卢氏县杜关镇中心小学的支教路,开启为期一年的支教生涯。

走进杜关镇中心小学,看着优美的校园,整洁的宿舍和崭新的床被,王艳华感动地说:“感谢杜关镇中心小学的精心安排,我一定会努力工作,把自己的知识、经验、视野、才华毫无保留地奉献给当地的孩子,为卢氏县教育事业作出应有的贡献,积极展示我们郑州市教师的良好形象!”



我和我的祖国

优秀作文展示

农村老家有“四化”

今年暑假回老家,我真正目睹了农村这些年来的新气象、新变化、新面貌,感受到了家乡的美丽可爱,我把现在和十年前的农村老家做了个对比,并归结成了“四化”来形容。

街巷路面被硬化,村村之间公路化。以前只要是下大雨下大雪,街上及巷子里都会有积水。而现在街巷都变成了柏油路,路面平坦光滑,雨雪后出门不再担心了。更为可喜的是,村与村之间均修通了乡村公路,出行更方便了。弯腰低头收庄稼,变成实现机械化。今年爷爷种了八亩麦子,按照往年收麦,要先到村外找块空闲的打麦场,再拉着板车到地里,低头弯腰用镰刀收割麦子,等把麦子收割完拉到打麦场里已累得腰酸腿疼了。而现在可省事多了,只需把收割机开到地里,前面收割后面用布袋装麦子粒,实在是方便极了。

以前见面闲聊天,现在注重学文化。以前农民吃过饭后,不是串门就是聚到街头一坐或

是一蹲,在一起聊天,而现在却都来村委会学习起了农业技术知识,为科学耕种种植打好基础。农村旧貌展新颜,逐步走向城镇化。村里的街巷得到了治理规划改善,以前的旧房破屋推倒了,建成了一排排整齐美观的平房及两层小楼。

农村老家的“四化”,让我感受到了家乡从贫穷走向了富裕,让我更加热爱自己的祖国,因为这些都是祖国给予的,是党和祖国让农民过上了幸福生活。

二七区外国语小学 梁义嵩 辅导老师 李朝云

点评:语言流畅。小作者对农村新气象观察得细腻,善于总结对比,形成了自己独特的写法。

致敬养鹤女孩——徐秀娟

——读《我为祖国点赞》有感

近日,我读了一本好书,它的名字叫《我为祖国点赞》。从这本书中,我知道了各行各业许许多多的敬业人物,他们每天都在自己平凡的工作岗位上,发挥着自己的工匠精神。今天,我要向大家介绍一位这本书中提到的敬业女孩——徐秀娟。

徐秀娟,她是一位大学生。毕业后,她离开了繁华的城市,来到农村的养鹤场,专门养护稀少的鹤类——丹顶鹤。1987年9月15日中午,两只丹顶鹤在笼中鸣叫不已,徐秀娟把它们抱出来,没想到它们挣脱绳子飞走了。徐秀娟担心两只鹤的安危,和其他同事一直找到深夜,但只找到一只丹顶鹤,她的领导天亮再找,徐秀娟一直放心不下另一只鹤,第二天一大早起来,连早饭也没吃,就去找寻另一只丹顶鹤,直到中午也没有找到,她的两个同事硬是拉着她回去吃饭,饭后,徐秀

娟推上自行车准备到远点的地方去寻找那只丹顶鹤,可是,她这一去再也没有回来……

这本书,我反反复复读了好多遍。每当我读到徐秀娟这样敬业模范人物的先进事迹时,我的内心总是充满了敬佩之情。作为一名小学生,我明白了在今后的学习中,我要认真上好每一节课,完成好每一次的课堂作业。在生活中,要发扬吃苦耐劳精神,不和同学比吃比穿,要比学习比进步。

金水区纬五路第一小学 王怀钰 辅导老师 张改红

点评:小作者善于阅读思考,通过优秀人物的事迹联想到自己,受到鼓舞,明晰了自己在学习生活方向。

征文啦

2019年,我们迎来新中国成立70周年。这70年,是中华大地沧桑巨变、努力实现中华民族伟大复兴的70年,是辉煌的70年,是奋进的70年,是值得书写与感悟的70年。即日起,我们开始开展“我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年征文活动,赶快行动起来吧,抒发你对祖国的赞美与热爱之情。

父母的爱

我的老爸“老年得子”,对我这个小儿子特别疼爱。每天早上,爸爸都会拍打我的脚底板,把我叫醒,打脚是我非常喜欢的按摩方式。把我叫醒后,爸爸会一边给我播放《中国历史故事》,一边对我说:“疼不疼?”我回应:“不疼!”爸爸就会加重力道,直至爸爸假装手很疼的样子说:“你不疼我疼啊!”我发出得意的笑声,并高高兴地起床。

爸爸会经常带我去小公园,走着走着,爸爸就不见了,我们开始玩捉迷藏的游戏。爸爸太狡猾了,我总是找不到他,于是连连求饶。这时,爸爸会猛地跳出来,吓我一大跳。

妈妈是我的好朋友,无论在学校发生任何事情,我都会告诉妈妈,妈妈总会鼓励我、支持我,和我一起面对。每当我与同学发生冲突或矛盾的时候,妈妈总是告诉我,从自己身上找原因,即便是别人的过失,也要学会理解和包容,学校是学习的地方,不仅要搞好学习,还要学会如何与同学和睦相处。

父母的爱像阳光一样温暖着我的世界,父母的爱像春雨一样滋润着我的心田。我想对爸爸妈妈说,我爱你们,我一定会加倍努力,在学校做一个品学兼优的好学生。

二七区先锋外国语学校 赵一朗 辅导老师 程 婷

点评:小作者通过讲述具体的事情,来展现爸爸妈妈对自己的爱,文章朴实,感情真挚。



地铁一日游

今天,是一个高兴的日子,因为爸爸妈妈说要带我体验郑州新建成通车的地铁5号线。

我早就起床做准备了,带上了水杯和帽子。我和爸爸妈妈来到位于黄河路的地铁口,新建好的地铁入口好漂亮。为了方便大家,地铁站里设有好多自动售票机,爸爸为我讲述了怎么购买车票。买完车票进站时,安检员阿姨拦住了我,因为我带了水杯,所以要在她面前喝一小口才能进入。站台里好凉快,设施齐全,还有提示地铁到站信息的电子屏幕,不一会地铁就来了。

我一边看地铁运行图,一边不停地问爸爸每个站点的名字信息,当问到南五里堡站的时候,爸爸说:“这里可以转坐地铁2号线,2号线是从北大学城到新郑机场。”我立刻就说:“我想去看大飞机。”然后我们就在南五里堡站下了车,在地铁站不出站绕了一圈就到了2号线的候车区,地铁可真方便呀!出了新郑机场地铁站,我看到了非常雄伟壮观的T2航站楼,还看到了我迄今为止见到过的最高的扶手电梯。带着意犹未尽的热情,我和爸爸妈妈踏上了回家路途。这是我暑假里度过的最有意义的一天。

金水区南阳路第二小学 陈立凡 辅导老师 席振娟

点评:第一次体验郑州地铁5号线,小作者心情很激动,本篇文章很好地将这种兴奋开心的感情表达了出来,内容完整,感情真挚。